

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA
(Segundo Año Triunfal)

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICAZO OFICIAL

En el frente de Aragón, nuestras tropas ocuparon ayer tres importantes posiciones

En el sector de Aravaca fracasa un golpe de mano de los rojos, que dejaron en nuestro poder muertos y prisioneros

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 4 de Noviembre de 1937, II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

Región de Asturias.—Continúa sin novedad la recogida de armamento y municiones.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—Esta madrugada intentó el enemigo un golpe de mano en el sector de Aravaca, siendo descubierto por nuestras fuerzas, que al rechazarle le causaron 11 muertos. Se cogieron al enemigo 15 fusiles y cayeron prisioneros en nuestro poder un teniente y seis milicianos. Además se pasaron a nuestras filas dos sargentos y ocho milicianos.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo se ocupó la cota 1.190, al Sur de Allué. En el de Villamayor se han enlazado las posiciones de la ermita de Magallón y Monte Calvario, mediante la ocupación del Monte de Macerado y cota 609.

Se presentaron en nuestras filas 15 milicianos con armas. En los restantes frentes de este Ejército, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores del frente. Se presentaron en nuestras filas diez soldados con su armamento y un fusil ametrallador.

Salamanca, 4 de Noviembre de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICA

Los rojos no son ya capaces de reaccionar... ¡ni por retruque!

Por EL TEBIB ARRUMI

¿Habéis oído el Parte Oficial? ¿Lo estáis escuchando estos días? Dice, con ese laconismo tan elocuente y tan austero, que es sello de nuestro Mando: «Sin novedad en los frentes».

Pocas palabras, cinco no más, que, en realidad, podrían reducirse a estas dos: «Sin novedad». Y, sin embargo, ¡cuántas cosas se encierran en esos dos vocablos! Acompañadme en mi búsqueda a través de esas letras. Vale la pena.

No hay novedad en los frentes porque NOSOTROS NO QUEREMOS QUE LA HAYA. Así, en rotundo. Cuando queramos la habrá de nuevo, porque es nuestra, exclusivamente nuestra, la iniciativa de la guerra. En realidad, lo fué siempre, desde el primer momento. Pero, en fin, hay que reconocer que alguna vez ellos llevaron la iniciativa por... (¿cómo lo diría yo?) por retruque. Así, cuando conquistamos Málaga, por retruque los rojos iniciaron reacciones leves, pero múltiples, en casi todos los frentes. Cuando ocupamos Santander, por retruque los rojos contraatacaron en Brunete, y el retruque de la victoria de Bilbao se acusó en el frente de Belchite.

Aquello se acabó. Ya no tienen los rojos ni la elasticidad propia al retruque. Se les pica de lleno en Asturias y, lejos de acusar el golpe y retrucar, la calma más completa se establece en todos los frentes de guerra. Esta vez no ha habido reacción alguna. Yo anuncié en una crónica que las «ofensivas de abolladura», los «retruques» de que ahora hablo, irían disminuyendo en intensidad y duración, como signo cierto de la pérdida absoluta de moral entre los rojos. La «abolladura» de Brunete duró veintidós días; la de Belchite, trece. Ahora no ha habido ofensiva ni reacción en los frentes, y el retruque ha lanzado fuera del campo de acción nada menos que al Gobierno, que ha ido a esconderse en la tronera de Barcelona.

Todo eso quiere decir el elocuentísimo «Sin novedad» que estos días reza la radio al emitir el Parte Oficial. Ellos, en cambio, como comprenden que el «Sin novedad», que para nosotros es muestra inequívoca de triunfo y, desde luego, nuncio cierto de próximas gloriosas iniciativas, para sus retaguardias tiene que sonar forzosamente a «crequescat in pace», pues invueltan combates y dicen que los atacamos por aquí y por allá, para justificar el por qué ellos no pueden atacar, ¡Pobre embuste y más pobre justificación! La retaguardia roja—y no digamos la vanguardia—sabe de sobra que un día no lejano dejaremos de lanzar el elocuente «Sin novedad» y resplandecerá como siempre la gran verdad de nuestros Partes Oficiales con nuevas listas de docenas de pueblos y centenas de kilómetros redimidos a diario por el empuje incanteable de nuestros bravos. Sólo que entonces, cuando acusa sus reídos la realidad de nuestros nuevos ataques, ya no podrán decir que nos rechazaron, como ahora aseguran que hacen en esos ina-

ginarios combates. No lo hicieron nunca; menos podrán hacerlo mañana, porque a nuestra superioridad en todo ha venido a sumarse la moral de la victoria rotunda de Asturias, y a su inferioridad absoluta ha venido a unirse la certeza de que ya no son ni capaces de reaccionar... ¡ni por retruque! Y, por si algo les faltaba, su esperanza de incendiar el mundo cada vez se acerca más y más al grito de imposible, quimérica ilusión. Están ya esos pobres rojillos en la triste situación de aquel sajete madrileño, en que un chulo perdonavidas de taberna llegaba a su casa con la cabeza llena de chichones, y su «compañera», enfurecida y para encontrar consuelo al desastre, le preguntaba: «Pero, bueno, ¿Es que da pena de verte así! ¡Supongo que el que te ha pegado se habrá llevado algo roto!...» Y el rojete contestaba, en alarde sincero: «¡Que sí se ha llevado algo roto! ¡Ya lo creo!... ¡El bastón!»

Largo Caballero, detenido por indocumentado

Paris.—Comunican de Valencia que cuando Largo Caballero intentaba salir en auto con dirección de Valencia a Barcelona, fué detenido por la policía del Gobierno. Largo Caballero protestó enérgicamente escudándose en su inmunidad parlamentaria, logrando ser puesto en libertad por intercesión de Martínez Barrio.

En los círculos adictos a Largo Caballero, este incidente ha causado gran agitación, pues se ve en esta detención los comienzos de una acción directa del Gobierno contra la oposición que capitanea Largo Caballero.

Martínez Barrio ha declarado que la detención tuvo lugar por no llevar Largo Caballero su documentación en regla.

Secretaría General de Su Excelencia el Jefe del Estado

ORDEN

Para conservar con toda su pureza el prestigio de los nombres gloriosos que se han destacado en nuestro Movimiento nacional, y evitar que puedan ser objeto de propaganda comercial, S. E. el Jefe del Estado ha dispuesto lo siguiente:

- 1.º Los nombres de los héroes, mártires y figuras destacadas de la Causa Nacional y los de los lugares donde se han desarrollado las gestas brillantes de la liberación de España, no podrán ser utilizados como nombres o marcas comerciales, títulos de establecimientos, ni empleados directa o indirectamente en la publicidad.
- 2.º Las actuales marcas o concesiones que resulten comprendidas en el párrafo prime-

AYER, EN LONDRES

EL PLENO DEL COMITE DE NO INTERVENCION APRUEBA EL PLAN BRITANICO

El acuerdo fué por unanimidad, con la excepción de Rusia, que se abstuvo

Londres.—El Comité en pleno de la No-Intervención ha aprobado la resolución respecto a la retirada de los voluntarios y la concesión de los derechos de beligerancia. También aprobó la recomendación de que el Presidente sea autorizado para ponerse en contacto con los dos bandos españoles.

Londres.—Como resultado de la sesión plenaria del Comité de No Intervención, celebrado ayer, el Presidente, Lord Plymouth, comunicó anoche al Gobierno inglés las proposiciones, de acuerdo con la resolución acordada en la última reunión del Subcomité, para su transmisión a los dos partidos beligerantes españoles.

Antes de levantar la sesión, el Comité acordó que el Presidente pidiera al Gobierno británico que tratase el asunto con gran urgencia.

El Comité en Pleno de No-Intervención aprobó la resolución y las recomendaciones que le fueron sometidas por decisión del Subcomité el martes pasado. El embajador soviético, sin embargo, se abstuvo, como anteriormente, respecto a aquellas partes de los textos que se refieren a la concesión de los derechos de beligerancia.

La resolución establece el dirigirse inmediatamente a los dos bandos españoles para obtener su aquiescencia a las proposiciones siguientes:

- 1.º Para la retirada, bajo un control internacional, de todos los combatientes no españoles.
- 2.º Para el envío a cada lado de España, de dos comisiones para establecer el número de voluntarios y concertar el arreglo para su retirada, de acuerdo con las autoridades españolas, y
- 3.º Para llevar a cabo la forma, a determinar por el Comité de No-Intervención, de la retirada

en ambos bandos, de acuerdo con la proporción de número de los que sirven en cada lado.

Al mismo tiempo que tratar de obtener el concurso de las dos partes, el Presidente les informará que cada una de las naciones que forman el Comité de No-Intervención les concederá los derechos de beligerancia, de acuerdo con el plan británico del último mes de Julio. Es decir: Cuando la retirada de voluntarios haya hecho un progreso sustancial y se esté llevando a cabo satisfactoriamente.

Además, la resolución establece:

Primero. A partir de una fecha que determine el Comité de No-Intervención, poco antes de empezar la retirada de los no nacionales españoles, deberá ser restablecido el control en las fronteras Franco - española e hispano - portuguesa y reforzadas simultáneamente, mediante la adopción de medidas, el sistema de abstención en el mar, y

Segundo. Cada uno de los Gobiernos participantes, deberá reafirmar sus compromisos contraídos y no permitir el envío o tránsito, a través o por encima de sus territorios, de armas o material de guerra comprendido en los acuerdos de la No-Intervención ni de nacionales no españoles que se propongan dirigirse a España, con el propósito de tomar parte en el conflicto.

El Comité acordó, igualmente, que mientras se esperan las contestaciones de las autoridades españolas de ambas partes, el Comité debería continuar el examen de las cuestiones complementarias en relación con la proposición, así como la situación creada por la abstención de Rusia en aceptar la parte que se refiere a la concesión de derechos de beligerancia

EXPLICACIONES DE CHAMBERLAIN

Las razones que tiene el Gobierno inglés para nombrar representantes en España

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes celebrada ayer tarde, Mr. Chamberlain explicó las razones que tiene el Gobierno inglés para el nombramiento de agentes que representen a Inglaterra y a la España de Franco, en los Estados respectivos.

En la actualidad—dijo Chamberlain—gran parte del territorio español está controlado por los nacionales. Marruecos está, asimismo en su poder. El Gobierno inglés ha decidido nombrar agentes en el territorio del General Franco, para proteger los intereses británicos en España, que no podían ser atendidos satisfactoriamente si continuaba el contacto ocasional que hasta este momento existía entre Inglaterra y las autoridades Nacionales.

Los agentes no estarán revestidos de privilegios, y la actitud del Gobierno británico sigue determinada por el criterio de la No-Intervención.

PROXIMO INTERCAMBIO DE NOTAS

Berlin.—Se rumorea en Alemania que probablemente el jueves o viernes será publicado el intercambio de notas que ha habido entre el Gobierno inglés y el Generalísimo Franco. Se indica, además, que las negociaciones sobre el reconocimiento mutuo de agentes y subagentes con poderes diplomáticos y consulares, llegaron ya la semana pasada a un acuerdo positivo.

Una infame campaña de los rojos

Como todas las suyas, está asentada esta nueva campaña de los rojos sobre su habitual costumbre de faltar, consciente y meticulosamente, a la verdad. No pueden vernos con las armas y se contorsionan como poseos, amenazan grotescamente y gesticulan con mímica que quiere ser trágica y les resulta bufa, cada vez que sufren un aplastante fracaso.

No puede vernos con las armas ni aun con la simpatía entre los pueblos civilizados; simpatía que hemos ido ganando con nuestro respeto a todo derecho, con nuestra generosidad y con nuestro procedimiento humanitarios, y pretenden atacarnos con el arma a que están más acostumbrados: la mentira soez.

Ahora, en la prensa venal que recibe sus órdenes mediante largo estipendio, están apareciendo estúpidas invenciones sobre nuestras crueldades tras la gloriosa victoria de Asturias y el rápido fin de la campaña del Norte. Los periódicos de siempre, los que reciben eso que ellos llaman «informes oficiales» de un tal delegado del fantasma Gobierno vasco y de otros cuantos individuos, tan ecuanimes y apartados de la lucha como ese personaje y tan desinteresados como los papeles que recogen la bilis de los fracasados en sus hediondas páginas.

Según esos lazarillos de la ciega opinión izquierdista, hay en las cárceles nacionales treinta mil presos vascos combatientes y se ha fusilado estos días últimos, sin información de causa, a 27 mujeres que, habiendo huido de Bilbao a la entrada de nuestro Ejército, habían vuelto ahora atraídas por su amor a la Patria...! Falso; profundamente falso una y otra noticia! Y ellos, los desvergonzados, los cínicos que tal afirman, saben que es así, que mienten impudicamente. Son menos de cuatro mil los procesados que encierran nuestras prisiones del Norte—entiéndase bien, los procesados—por delito de Derecho común—asesinatos, robos, incendios y violaciones cometidos en el tiempo que asolaron el Norte de España los vándalos de hoy, entre esos procesados apenas hay mujeres; entre ellos, la mayoría, mucho más de la mitad, son asturianos... Pero a más de esto, a nadie se le ha aplicado pena alguna que no haya sido dictada por un Tribunal competente.

Los que hubieron de sufrir todo el rigor de la Ley, se vieron rodeados también de todas las garantías que se ofrecen a cualquier reo en un país civilizado...

Es una infame campaña de torpes mendacidades, conducidas y pagadas por los que consintieron los crímenes y ampararon a los asesinos, cuando no eran ellos los mismos los feroces y cobardes vesánicos que asolaron ciudades y campos hasta el extremo, no registrado en ningún momento de la más cruel revuelta, de que cayeran cien mil víctimas en una sola ciudad.

FRENTE DE ARAGON

La superioridad de nuestras tropas sobre las hordas rojas

Zaragoza.—El tiempo ha mejorado extraordinariamente y lució el sol durante todo el día, permitiendo que nuestros soldados desentumecieran sus músculos y reanudaran su actividad bélica. En dos sectores de este frente han vuelto a demostrar nuestras armas su superioridad sobre las hordas rojas: en los de Sabiñánigo y Villamayor, únicos en los que se ha operado en esta jornada. En el primero de ellos se ha realizado una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, ocupando varias alturas y cotas de gran valor estratégico, que consolidan de manera definitiva las posiciones logradas en nuestro último avance.

Los marxistas ofrecieron alguna resistencia; pero los nuestros supieron desalojarlos, en un alarde de valor y de táctica, de sus precizadas posiciones.

En el sector de Villamayor se ha realizado también una operación de gran importancia, merced a la que se ha logrado el enlace completo de las posiciones de la Ermita de Magallón y Montecalvario, quedando formada con solidez extraordinaria una fuerte línea defensiva, que será muralla invulnerable para los rojos.

Desde primera hora de la mañana, nuestra magnífica aviación, en armónica y precisa colaboración con las baterías nacionales, batió con eficacia los atrincheramientos de la horda marxista y pocas horas después nuestra gloriosa Infantería tomó posesión de las fortalezas rojas, haciendo ondear en su punto más alto la enseña de nuestra bandera. Ha sido, pues, una jornada de triunfo para todas nuestras armas, durante la que se han presentado en nuestras filas buen número de milicianos rojos, que confirman la desmoralización existente en el campo rojo por las constantes victorias del Ejército Nacional.

Los teléfonos de EL ADELANTO, son:
Redacción e Imprenta, 1924.
Administración y Librería de Núñez, 1018.

El pensamiento y la obra



Nunca están presos los pensamientos como cuando se les ata con la obra de las manos; y ahora hay hilillos que enreden la obra con la idea, y ya no se pueden apartar.—"He pensado mucho y bien en los que combaten"—dirá quien entregue una prenda que salió de sus manos, y no tendrá mejor testigo de que sus palabras son ciertas

Las cartas cruzadas entre Mussolini y Chamberlain

El primer ministro inglés contesta a una interpelación

Londres.—En la Cámara de los Comunes fué interpelado ayer el señor Chamberlain acerca de las cartas cambiadas con Mussolini. Chamberlain contestó que no tenía la intención de publicar las cartas, pero que, sin embargo, no hay ninguna razón que le impida comunicar su contenido.

Hacia fines del mes de Julio, el Embajador italiano le entregó un mensaje amistoso del se-

ñor Mussolini, aprovechando esta ocasión, envió al Jefe del Gobierno italiano una carta, en la que le expresaba su pesar por el hecho de que las relaciones anglo-italianas no tuvieran la misma confianza que antaño. Añadió—continuó el Presidente del Gobierno inglés—que las buenas relaciones del pasado podían restablecerse, si se hacían desaparecer las mutuas sospechas injustificadas, y que el Gobierno británico estaba dispuesto a entablar a este respecto las correspondientes negociaciones. El señor Mussolini contestó inmediatamente expresando su deseo sincero de restablecer las buenas relaciones de antaño y se declaró dispuesto a empezar las negociaciones con el fin de llegar a la deseada cordialidad entre los dos países.

Don Graciliano Encinas, Jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo

Nuestro distinguido amigo don Graciliano Encinas Martín nos comunica en atento «Saludo» que se ha hecho cargo de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo. Al felicitarle por la acertada designación de que se le ha hecho objeto, circunscritos al señor Encinas Martín las columnas de EL ADELANTO para cuanto considere preciso en bien de nuestra Patria y de los intereses que se le encomiendan.

LA CRISIS BELGA

Fracasadas las gestiones de Pierlot, es encargado de formar Gobierno, Spaak

Bruselas.—A causa de ciertas dificultades surgidas, Pierlot visitó ayer mañana al Rey para comunicarle que no podía cumplir su encargo de constituir nuevo Gobierno. La resolución de la crisis se hace cada vez más difícil.

SPAAK, ENCARGADO

Bruselas. El Rey ha vuelto a celebrar nuevas consultas y, a última hora de la tarde, encargó formar Gobierno al ministro de Negocios Extranjeros, Spaak.

Exposición de documentos gráficos

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda ofrecerá, en los días próximos, al público de Salamanca, una muestra gráfica, bien ordenada por capítulos, de nuestra potencia marítima, aérea y terrestre; de nuestros triunfos, de nuestro esfuerzo en la reconstrucción de España, y, también, de los feroces crímenes, de los salvajes atentados contra las personas, la Patria, la Religión y la Belleza, cometidos por las hordas que acaudillan los Azalaes, los Prieto y los Irujo.

Será una prueba irrefutable del hondo abismo moral que separa, aun más que las trincheras, la España Libre Nacional y la pobre España esclavizada por Rusia y sus secuaces; aquí, organización militar y civil; allí, anarquía, caos, desorden; aquí, respeto a todo derecho; allí, crimen como medio de autoridad, crimen como medio de guerra, crimen como medio de lucro.

EL SEÑOR

Don Gabriel Sánchez Vicente

falleció en Alba de Tormes el día 4 de Noviembre de 1937

a los ochenta y cuatro años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus hijos: don Domingo, don Juan Antonio, don Julián, doña Modesta, don Aurelio y don Ceferino; hijos políticos: doña Adoración Laso, doña Gertrudis y doña Beatriz López, don Abdón Martín Morán, don Perpetuo López y doña Cristina García; nietos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: En la iglesia parroquial de San Pedro, de Alba de Tormes, a las diez de la mañana de hoy, día 5 de Noviembre. Conducción del cadáver: Hoy, a las cuatro de la tarde. Casa mortuoria: Espolón 2, Alba de Tormes.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Se dirán misas en sufragio del alma del finado en todas las iglesias y conventos de Alba de Tormes y en la iglesia parroquial de Amatos de Alba

NOTICIAS VARIAS

Las reservas de oro del Banco de España en Barcelona van a pasar a poder de los anarquistas

LA DIPLOMACIA FRANCESA SE BATE EN RETIRADA

LOS PASADOS A NUESTRAS VI- LAS EN EL FRENTE SUR DU- RANTE EL MES DE OCTUBRE Sevilla.—La presentación de oficiales y tropa en el frente del Ejército del Sur durante el mes de Octubre último, ofrecen un resumen altamente significativo por su número, realmente considerable por tratarse de un frente donde no ha sido grande la actividad de nuestras fuerzas.

Dicho resumen es como sigue: Oficiales, 5; individuos de tropa, 119. En total, 124, de los que 62 han pasado con armas y 62 sin ellas.

Los paisanos pasados, sin armas, fueron 80, y en total general entre militares y paisanos, 204.

EL PRIMER PASO PARA EL RE- CONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO POR INGLATERRA Londres.—Comentando la información según la cual han sido comenzadas negociaciones entre Inglaterra y la España nacional, con el fin de establecer en una y otra parte representaciones consulares.

INGLATERRA CREE QUE LA ESPA- ÑA NACIONAL OBTENDRA LA VICTORIA Londres.—"Daily Herald" dice que el gobierno británico está decidido a reconocer de facto al gobierno del general Franco, ya que los miembros del gabinete inglés opinan que será la España nacional la que obtenga el triunfo.

Luego se verá—añade el periódico—que influencia habrá de ejercer en la España nacional un agente oficial de Inglaterra sobre la No Intervención. En cualquier caso, lo que se hará necesario será el reconocer los derechos de beligerancia a un gobierno que ya ha sido reconocido de facto.

SE DA EL NOMBRE DE ROBERT HODGSON COMO POSIBLE REPRESENTANTE INGLÉS EN LA ESPAÑA NACIONAL París.—"Le Petit Journal" cree poder anunciar que será nombrado por el gobierno inglés el señor Robert Hodgson, antiguo encargado de Negocios de Inglaterra y que se encuentra apartado de toda actividad diplomática.

El señor Robert desempeñará la función de representante comercial, pero llevará como colaboradores, un secretario de Embajada y otros varios agentes comerciales.

INGLATERRA PROSIGUE SU PO- LITICA TRADICIONAL París.—La radio "P. T. T." comentó anoche en estos términos la actitud inglesa respecto a España: "Mientras el Comité de Londres sigue sus trabajos, cuyo éxito rápido no pueden hacerse ilusiones, el gobierno británico parece decidido a entablar relaciones semifuertes, enviando agentes para tratar con las autoridades rebeldes."

También, a su vez, admitirá un agente reconocido del general Franco. Esta decisión de Inglaterra no supone el reconocimiento "de jure" del gobierno nacionalista, pero conviene no disimular la importancia del acontecimiento después de ciertos pasajes del discurso del señor Eden.

Inglaterra se propone obtener la retirada de voluntarios, pretendiendo cambiar de actitud con ventajas para el general Franco, e indiferente ante las dos ideologías, prosigue su política tradicional."

FRANCIA DEBÍA IMITAR A INGLATERRA París.—En los artículos que la Prensa francesa consagra a las negociaciones de Bruselas, se observa que París y Londres no son de la misma opinión en lo referente a política extranjera, y sobre todo, en lo referente a España, pues Francia no ha nombrado todavía delegado en la España nacional, como acaba de hacerlo Inglaterra.

"Fecho de París" comenta que Inglaterra y Francia no están ligadas por una fórmula definitiva referente a la política mediterránea. Pero quizás se esté todavía a tiem-

garlas al primer barco de guerra que fondeara en el puerto del Museo.

El generoso donativo ha correspondido a la flota de rastreadores que manda el teniente de navío, don Carlos Pardo, haciéndole entrega del mismo el comandante de la marina de Gijón, con la solemnidad que el acto requiere, haciéndolo público para ensalzar la acción patriótica del señor Zaldua, muy apreciada por las tripulaciones de los barcos de guerra, que ven en este rasgo un testimonio del aprecio que merece su heroica labor pro-España en el Cantábrico.

RUSSIA HA VENDIDO A LOS RO- JOS MATERIAL POR VALOR DE 350 MILLONES DE RUBLOS Londres.—El ministro de Comercio ha hecho unas declaraciones en la Cámara, según las cuales, Rusia ha vendido al Gobierno de Valencia, durante los siete primeros meses del año actual, material de guerra por un valor de 350 millones de rublos.

LO QUE QUERIAN HACER EN FRANCIA SI LE SALIA BIEN LO DE ESPAÑA París.—El periódico "L'Action Française", publica la segunda parte del documento comunista hallado en Santander, que se refiere a los medios utilizables para provocar la guerra civil en Francia.

En esta segunda parte se contienen principalmente instrucciones para aislar las grandes ciudades francesas, cortar todas las comunicaciones con Ministerios, Prefecturas de Policía, comandancias militares, suprimir a las personalidades reaccionarias y sabotear los transportes.

Al efecto, se está arreglando un coche marca Delage, en el garage E. A. de Perpiñán, con un escondite especial, en el que se podrá colocar oro por valor de unos siete millones de pesetas, cantidad que dicho coche podrá transportar en cada viaje que efectúe.

DETENCION DE UN AGENTE RE- CLUTADOR EN BELGICA Bruselas.—La policía belga ha detenido en Charleroi al Consejero provincial comunista, Valentin Trincoler, así como a varios "vo'untarios" que había reclutado para la España roja.

LA DIPLOMACIA FRANCESA SE BATE EN RETIRADA París.—Comprobado que Delbos y Eden se convencieron al fin de la verdad que encierra la afirmación italiana respecto al número de voluntarios italianos en España, "L'Action Française" subraya que los comunistas querían llevar a Francia a la guerra, a base de rumores fantásticos, en razón a lo cual, la diplomacia francesa se ha visto ahora obligada a batirse en retirada y abandonar su tesis.

VON RIBBENTROPP, A ROMA Berlín.—Ayer salió con dirección a Roma el embajador Von Ribbentrop, acompañado del embajador alemán cerca del Quirinal, Von Hassel.

COMPANYS VA A SER REELEGIDO PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD Barcelona.—Se reciben noticias que aseguran que Companys ha aceptado la presentación de su candidatura para la presidencia de la Generalidad de Cataluña.

Todo está ya preparado para que sea reelegido por unanimidad.

SE LLEVABAN UN MILLON París.—Según noticias procedentes de Barcelona, la policía de Puigcerdá, ha detenido a varios miembros del partido anarquista, cuando intentaban atravesar la frontera. Los anarquistas llevaban consigo valores por un total de un millón de pesetas, más 30.000 pesetas en moneda.

UN DONATIVO PARA EL PRIMER BARCO QUE FONDEE EN EL MUSEO Un ilustre patriota asturiano, don Manuel Zaldua, remitió al almirante jefe del Estado Mayor de la Marina, 500 pesetas, para entre-

EL JOVEN José María García Ballester Hermano Tercario Carmelita, Socio del Apostolado de la Oración MURIO VILMENTE ASESINADO POR LAS HORDAS ROJAS, EN MADRID, EL DIA 23 DE MAYO DE 1937 a los treinta y dos años de edad R. I. P. Sus padres: don Juan García Gómez y doña Juana Ballester G. de la Huebra; su abuela, doña Remedios G. de la Huebra; sus hermanas, hermanas políticas, tíos, primos y demás parientes. Ruegan una oración por su alma. Los funerales por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 6, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pablo (Santísima Trinidad).

DEPORTES

LOS SELECCIONADOS SE ENTRENAN EN BURGOS

Burgos.—En el campo de La Serna, y asistiendo mucho público, se ha jugado el encuentro entre los bandos A y B, base del futuro equipo español. Los jugadores saludan, momentos después de saltar al campo brazo en alto, mientras la banda de F. E. T. y de las J. O. N. S. interpreta el Himno Nacional.

Arbitra Ostalé y los equipos se alinan de la forma siguiente: Equipo A: Elizaguirre, Zabañe, Quincoces, Aranzaz, Vega, Ipiña; Epl. Ametzotz, Vergara, Gárate y Gorostiza.

Equipo B: Echausti, Hundain, Ocaja, Muñoz, Soladuro, Ortíz, Gabilondo, Agustín, Tomás, Biñobos y Vázquez.

El primero en marcar es el bando A, por obra de su delantero centro Vergara, logrando el empate el equipo B al enviar Biñobos el balón a la red enemiga. En la segunda parte jugó Guillermo Elizaguirre, Aranzaz y Fede en lugar de Elizaguirre (1), Quincoces y Ortíz.

Los del equipo B lograron marcar los tantos (Gárate y Gorostiza) por uno de los del equipo B (Biñobos), terminando el partido con la victoria del primer equipo por tres a dos.

Resultó un partido entretenido e interesante, sin que los muchachos luciesen un fútbol tan elegante como hace ocho días en Valladolid.

FRANCIA VENCE A HOLANDA París.—Todos los pronósticos sobre el resultado del partido que en Amsterdam iban a jugar los equipos de Francia y Holanda han resultado fallidos. Después de las rotundas y aplastantes victorias que los holandeses habían logrado frente a los galos en los seis partidos que ambas selecciones habían jugado, se esperaba máxime jugándose el partido en un campo holandés, que los holandeses vencieran a los representantes del fútbol gal.

Puso peso a todas las opiniones de la crítica, los franceses han vencido a los holandeses por 3 tantos a 2.

El partido se jugó ante más de treinta mil espectadores, entre los que se encontraban bastantes franceses que en trenes especiales habían llegado de París y de otras ciudades del Norte de Francia. A las órdenes del colegiado inglés M. Wiltshie los equipos se alinearán en la forma siguiente:

Francia.—Di. Lortz; Casenabe y Matlier; Bourbotta, Fosset y Del-four; Courtois, Heisserer, Nicolás, Vionante y Langlier.

Holanda.—Halle; Weber y Caldehove; Pelikan, Andersen y Paawec; Wells, Smit, Van Hell y Bergmann.

A los catorce minutos de juego Nicolás logra el primer goal para su equipo al rematar un balón que le envía el extremo derecho. Los holandeses reaccionan, dando motivo a que el portero francés se luzca y sea ovacionado. Con la ventaja de un tanto a cero en favor del equipo gallo termina la primera mitad.

Comienza la segunda parte con juego impetuoso y enérgico de los franceses, que a los cinco minutos logran marcar también por gracia y obra de Nicolás, el segundo tanto. Continúa dominando el equipo gallo, pero flojea su defensa y el delantero centro holandés logra marcar el primer goal para su equipo.

A los treinta minutos de juego

ITALIA Y SUIZA EMPATAN

Milán.—En Ginebra, y ante muchísimo público, ha tenido lugar el encuentro internacional entre Suiza e Italia. La "escuadra azurra" no ha hecho el partido que se esperaba, y aun cuando ha estado dominando la mayor parte del tiempo, no ha logrado más que un empate.

El partido terminó con empate a dos tantos, distinguiéndose la delantera italiana y en especial el veterano Moazza capitán de la "escuadra azurra".

CINE ITALIANO

Ayer, jueves, en el Coliseum, además del programa, se presentó un documental del Instituto Nacional LUCE, esa magnífica obra del Régimen Fascista Italiano, que tan beneficioso labor está desarrollando desde hace años en el campo de la cinematografía educativa.

Titulábase la película "Labor civilizadora de Italia en Etiopía", y nos ha presentado, con la conocida técnica en fotografías y sonido, unos cuadros de la gran empresa que el pueblo proletario y fascista acomete en la que fué tierra de esclavos. Que eso significa Abisinia.

Hoy es la tierra del trabajo sano y fecundo, al que los etíopes, siguiendo el ejemplo de los italianos, se dedican como hombres libres, cobrando un sueldo justo y recibiendo una humani-

DR. INFANTE

Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 58, dupdo.-Tel. 2033

DOCTOR Miguel Becerro

Matríz y Paríes Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCH a DOS Teléfono 1285

El Taller de Zapatería B. PAYAN

se ha trasladado a la calle José Jáuregui (antes Peña 2.), número 6, frente a los evacuatorios de la Puerta de Zamora.

laria asistencia, en lugar de los fatigazos a que los sometían los verdugos de ras Tafari.

Miles y miles de indígenas acuden a los dispensarios y hospitales, que han surgido como por encanto, para recibir esos cuidados de la ciencia, que ellos totalmente ignoraban hasta ese momento.

Las medidas higiénicas y profilácticas contribuirán a preservar a las poblaciones etíopes de las horribles enfermedades que sufrían, como la lepra, la sífilis y el tracoma.

Al médico se ha acompañado inmediatamente el maestro. No puede existir luz de civilización y progreso donde reinan soberanas las tinieblas del analfabetismo. Quebradas las cadenas de la esclavitud, el pueblo etíope entra en las aulas del saber, donde adquirirá una conciencia elevada de su propia humanidad.

Y, por fin, el vasto programa de construcción de caminos, que recorrerá el gran Imperio en todas las direcciones, y junto a las cuales ya van surgiendo viviendas civiles, seguras contra las intemperies, protectoras contra las epidemias, libres de la obscena promiscuidad de la choza tosca y sucia.

D. LEGACION DE HACIENDA

Secretaría de Juntas Administrativas SALAMANCA

El día 12 de los corrientes, a las 17 horas, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda, la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, procedentes de aprehensión y afectas al expediente de contrabando número 519/937:

PRIMER LOTE.—Ocho pitilleras de filigrana de plata dorada, con un peso de 603 gramos, 430 pesetas.

SEGUNDO LOTE.—Ocho pitilleras de filigrana de plata dorada, con un peso de 506 gramos, 355 pesetas.

TERCER LOTE.—Ocho pitilleras de filigrana de plata dorada, con un peso de 510 gramos, 358 pesetas.

CUARTO LOTE.—Ocho pitilleras de filigrana de plata dorada, con un peso de 510 gramos, 358 pesetas.

QUINTO LOTE.—Ocho pitilleras de filigrana de plata dorada, con un peso de 470 gramos, 330 pesetas.

SEXTO LOTE.—Ocho pitilleras de filigrana de plata dorada, con un peso de 510 gramos, 358 pesetas.

SEPTIMO LOTE.—1.140 gramos de filigrana de plata dorada, 798 pesetas.

OCTAVO LOTE.—1.410 gramos de filigrana, 980 pesetas.

NOVENO LOTE.—1.440 gramos de filigrana, 1.008 pesetas.

DECIMO LOTE.—1.790 gramos de filigrana, 1.253 pesetas.

UNDECIMO LOTE.—900 emblemas patrióticos de latón dorado, 450 pesetas.

DUODECIMO LOTE.—1.800 pares de pendientes, aproximadamente con un peso bruto de 1.600 gramos, 650 pesetas.

Total, 7.328,00 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a la mano, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y, además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios. Advirtiéndose a los señores licitadores que los géneros objeto de la presente subasta, se encontrarán expuestos al público los días 11 y 12 de los corrientes, de cuatro a cinco de la tarde, en la Secretaría de la Delegación de Hacienda.

Salamanca, 4 de Noviembre de 1937.—(II Año Triunfal).—El Secretario, GASPARE BEATO.

PERDIDA.—De unas gafas, con montura acorchada y funda de cuero. Agradecerá a quien las hallase las entregue en su comercio, de Alberto Martín en los soportales de la Plaza del Mercado, núm. 17.

SE VENDE una casa en la calle del Jesús, número 11. Para tratar, con Celestino Juanes, en Pan y Carbón (Carbonería), o con su dueño, Bienvenido Lucas, en Barbadiello.

PERDIDA.—Perra Setter, blanca, con lunares negros, atiende por "Luna", edad, año y medio. Informarán en Plaza de San Julián, 16, donde se gratificará.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 3 de Noviembre, y de los cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de policía de ferrocarriles.

Estación de procedencia: Sestao; com. signatario, Santiago Andrés; naturaleza de la mercancía, radiadores; número de bultos, 30; Gomecillo, Bernardo; Olyvra, 115 sacos de trigo; ídem ídem, 115 ídem; ídem ídem, 115 ídem; Pasajes, A. Fracana, 80 bultos de plátanos; ídem ídem, 75 ídem; Bilbao, F. C. Agraria, 100 sacos de 100 ídem; Olmedo, Jesús Pérez, abono; ídem, Almacenes Generales, un vagón de yeso; Guzmán, M. de la Sota, un vagón de ganado; Olazagutia, J. P. de la Fuente, un vagón de cemento; C. Rodrigo, J. Vaquero, un vagón hornija; ídem, J. González, ídem; Río Avilto, Junta P. Abastos, un vagón de sal; Brachuelos, C. Cabalada, un vagón de carbón; Penferrada, Empresa de Teatros, ídem; ídem, D. Salgado, ídem; Bembrive, J. Fernández, ídem; Benavente, J. Rodríguez, un vagón de ladrillo; Bañeza, B. Díez, 60 sacos azúcar; ídem, L. Prieto, 137 ídem.

Estación de procedencia: Ponferrada; remitente, R. Alba; consignatario, V. Nieto; naturaleza de la mercancía, un vagón de antracita; ídem Siderurgia, P. Pék, uno cribado; ídem ídem, uno grueso; El Bugo, Gros, Almacenes Generales, 75 bultos sulfato; Sieteiglesias, M. Martín, H. Rivas, un vagón corteza; Orens, M. Seoane, A. Peraita, un vagón inadarras; El Cerro, Pifitas, S. A., ídem; ídem, A. Rodilla, ídem; González, B. Pék, cuatro vagones de ladrillo; Penafra, P. García, H. A. Herreta, 20 f. pilas; Villar de Gallinazo, R. Cipdevia, al mismo, 115 vagones de trigo; Avila, A. Rodilla, ídem; ídem, un vagón de sal; Brachuelos, C. Cabalada, un vagón de carbón; ídem, J. Rodríguez, ídem, una jaula de dos pisos de cerdos; Zafra, Juan Rosa, Isidro Borrego, una jaula de un piso de cerdos; Badajoz, J. Rodríguez, Ignacio Rodríguez, una jaula de un piso de cerdos; Penferrada, Santano, J. A. García, un vagón carbón.

ANOHE, EN EL AVUNTAMIENTO

Reunión del Pleno municipal

Con carácter de subsidiaria del pleno ayer sesión el Ayuntamiento, presidiendo el alcalde, señor Del Valle. Asistieron los concejales señores García Plaza, Bayo, López Villalba, Rubio Polo, García Sánchez, Pedraza, Caceres, S. de Castro, Tavera, Vázquez de Parga, Estévez, Buxaderas, Nuño y Monco.

Se aprobó el acta de la última.

DESPATCHO DE ASUNTOS De la Comisión de Obras, se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de los señores siguientes: Don Pedro Santiago, don Zolfo Alvaraz, don Feliciano Delgado, don Matías Blanco, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don David Berrocal, don Antonio González del Rey, don Eloy Redondo, don Pedro Santiago, don Zolfo Alvaraz, don Feliciano Delgado, don Matías Blanco, don José Bolado.

Comisión de Hacienda.—Se destinaba el recurso de reposición de la Caja de Previsión Social contra el acuerdo del Ayuntamiento de 30 de Agosto último.

Se acuerda pasen a la Agencia Ejecutiva los descubiertos para su exacción por la vía de apremio.

Se autoriza al alcalde para sesionar lo relativo al concurso para la adquisición de uniformes a los dependientes sanitarios.

Se conceden varios empadronamientos. Se conceden licencias: a doña Catalina Angoso, para colocar un puesto en la calle de San Pablo, de venta de periódicos, y a don Isidro García, para instalar una carbonería en la calle de Bermejores, número 30.

Se deniega a don Emilio Rodríguez Pulido la autorización para ejercer el comercio de la industria de autorizar y fortalezas en la plaza del Mercado.

PERIODO DE INICIATIVAS Formula dos ruegos de escaso interés el señor Vázquez de Parga, y se levanta la sesión.

Oficial fotograbador

hace falta en la Imprenta de Hijos de Francisco Nuñez.

Apartado de Correos 10, Salamanca

PERDIDA.—Perra Setter, blanca, con lunares negros, atiende por "Luna", edad, año y medio. Informarán en Plaza de San Julián, 16, donde se gratificará.

Santos Sesena

EL ACREDITADO SASTRE MADRILEÑO está a disposición de sus clientes y amigos, mientras duren las actuales circunstancias, en

SALAMANCA : GARCIA BARRADO, 7 (ANTES RUA) CASA FIDEL

Publicidad R. E. I.

